質問内容：ジェンナーが牛痘から、ワクチン作ってます。ペストはネズミ。ｂ炭疽ではないですか？

問題番号：E-18

	ヒト-ヒト間でのみ感染が伝播するのはどれか。 
a 天然痘 

b 炭疽 

c ペスト 

d ボツリヌス症 

e 野兎病 


解答：a

疾患名：感染症

診療科：

【病態】

痘瘡ウイルスはヒト以外の自然宿主をもたない1)。

【ウイルス分類】

痘瘡ウイルス(天然痘ウイルス)と牛痘ウイルスはともにポックスウイルス科のオルソポックスウイルス属である。また、オルソポックスウイルス属には他にサル痘ウイルス、ワクチニアウイルスが含まれる1)。なお、痘瘡ワクチンには、ワクチニアウイルスが用いられる1)。牛痘ウイルスは、ヒトへ感染すると皮膚に限局性、潰瘍性の病変を形成する2)。

【その他（鑑別疾患など）】

炭疽は本来、羊、ヤギ、ウシなどの家畜や野生草食動物の疾患。ヒトは感染物やそれらの獣皮・毛・骨粉などの接触により偶発的に感染する3)。

【結論】

以上より、痘瘡ウイルス（天然痘ウイルス）と牛痘ウイルスは別のものであり、痘瘡ウイルスはヒト以外の宿主を持たないことから、解答をa.天然痘としました。
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